Tájékoztató
25 m2 alatti fedélzeti területű úszóműves úszóműállás vagy csónakkikötési hely létesítésének feltételeiről, a bérleti szerződés megkötésének menetéről, a Hajózási Hatósági bejelentéséről

Fogalommeghatározás

A víziközlekedésről szóló 2000. évi XLII. törvény, a vizek hasznosítását, védelmét és kártételeinek elhárítását szolgáló tevékenységekre és létesítményekre vonatkozó általános szabályokról szóló 147/2010. (IV. 29.) Korm. rendelet, valamint a kikötő, komp- és révátkelőhely, továbbá más hajózási létesítmény létesítéséről, használatbavételéről, üzemben tartásáról és megszüntetéséről szóló 510/2017. (XII. 29.) Korm. rendeletben foglaltak alapján:

· úszómű: helyváltoztatásra nem szolgáló, önálló meghajtással nem rendelkező, vízen munkát nem végző úszólétesítmény;
· létesítmény: parti és vízterület, továbbá egy vagy több építmény (műtárgy, épület) közös rendeltetésű együttese,
· úszólétesítmény: víziközlekedésre, vízen való munkavégzésre és azokkal összefüggő tevékenység folytatására alkalmas úszóképes eszköz, szerkezet, berendezés
· úszóműállás: parthoz vagy egyéb módon rögzített úszóművel kialakított, úszólétesítmények tartózkodására szolgáló és úszóműves kikötőhelynek nem minősülő veszteglőhely. Az úszóműhöz kötve csak csónak vesztegelhet, illetve az úszóműállás csak csónak úszóműre emelésére használható. Az úszóműhöz köthető csónakok számát és a mellékötés helyét a hajózási hatóság állapítja meg.
· úszóműállás elhelyezése: úszóműállás létesítéséhez, használatba vételéhez alapesetben hajózási hatósági eljárás lefolytatása szükséges, kivételt képez ez alól, a 25 m2 alatti fedélzeti területű úszóműállás létesítése, használatba vétele, amely esetében elegendő a hatóság részére történő bejelentés.
· víziállás: a víziközlekedésről szóló törvény alapján kikötő, illetve úszómű kivételével a meder talajába beépített vagy a meder talajára támaszkodó tartókra, cölöpökre, talpakra rögzített műtárgy, amelynek részét képezheti a bejáró is, és amely a vízterületnek nem vízgazdálkodási célú használatát teszi lehetővé. Horgászati célú víziállás bejáró nélkül számított alapterülete nem haladhatja meg a 20 m2 -t.147/2010. (IV. 29.) Korm. rendelet 70.§. alapján az egész évben a vízben hagyható, állandó jellegű víziállást csak állóvizeken, felszíni vízvezető-csatornákban szabad létesíteni. Az Észak-magyarországi Vízügyi Igazgatóság kezelésében lévő folyókon víziállás nem létesíthető! 
· csónak:
a) emberi erővel hajtott, felépítménnyel nem rendelkező vízijármű, amelynek testhossza nem haladja meg a kishajóra (kishajó: az a belvízi hajó, amelynek a hajótesten mért hossza a 20 métert nem éri el) megállapított mértéket , vagy
b) szélerővel vagy gépi berendezéssel hajtott vízijármű, amelynek hossza a 7 métert, névleges vitorlafelülete a 10 m2-t nem éri el, motorteljesítménye legfeljebb 14,7 kW, ide nem értve az építése, berendezése és felszerelése alapján vízen való közlekedésre nem szolgáló úszóeszközt;
· [bookmark: _GoBack]csónak kikötés: csak csónak kikötésére szolgáló hely létesítése, sem víziállás, sem úszóműállás nem létesül. A csónakot biztonságosan kell rögzíteni úgy, hogy az a vízállásváltozások, a szél vagy más hajók keltette hullámzás hatására ne szabadulhasson el és ne okozzon kárt más eszközökben. A kikötéshez tilos élő fát használni. 
A csónak kikötés III. osztályú hajóút mentén történik, ezért a kikötést úgy kell megoldani, hogy a hajóúton kívül kerüljön elhelyezésre. 
A hajóútban hálók és egyéb hajózást veszélyeztető tárgyak nem helyezhetők el, cölöpök, karók leverése, kishajók-csónakok lehorgonyzása tilos!
· parti sáv: a vizek partvonala, valamint a közcélú vízilétesítmények mentén húzódó és e rendelet szerint meghatározott szélességű területsáv, amely az azokkal kapcsolatos szakfeladatok ellátását szolgálja. 
A vizek és a közcélú vízilétesítmények kezelésére jogosult és köteles személyek a vizek és közcélú vízilétesítmények mentén az azokkal kapcsolatos vízgazdálkodási szakfeladataik ellátására, a meder megközelítésére meghatározott szélességig terjedő parti sávot használhatnak. 

A nagyvízi meder, a parti sáv, a vízjárta és a fakadó vizek által veszélyeztetett területek használatáról, hasznosításáról, valamint a folyók esetében a nagyvízi mederkezelési terv készítésének rendjére és tartalmára vonatkozó szabályokról 83/2014. (III. 14.) Korm. rendelet alapján a parti sáv szélessége a partvonaltól mérve a következő:
10 méter: A Duna, Tisza, Dráva, Körösök és a Bodrog mentén.
6 méter: Egyéb kizárólagos állami tulajdonú vízfolyások, tavak, tározók és holtágak mentén.
3 méter: Minden egyéb esetben (például kisebb patakok, csatornák mentén).

A Bérlő a szerződés tárgyában megjelölt vízfelületet/blokkot úszóműállás/csónakkikötési hely létesítésének céljából veszi bérbe. 
Az úszóműállás elhelyezése, valamint csónakkikötés vonatkozásában a vízfelület használatára 5 év időtartamra kerülhet bérleti szerződés megkötésre. 

A bérleti díj meghatározása a legkisebb méretű bérelhető vízfelület területi egység, a 6 fm. parti hosszúságú és 4 fm. vízi szélességű, összesen 24 m2 területű, az  Észak-magyarországi Vízügyi Igazgatóság által előre kijelölt és meghatározott koordinátákkal rendelkező blokk alapján történik. 

Az Igazgatóság minden negyedik blokkot a vízpart szabad megközelítése, parti horgászat, illetve más közösségi célok biztosítása érdekében szabadon hagy.

Tájékoztatjuk, hogy amennyiben 25 m2 -nél nagyobb fedélzeti területű, vagy 25 m2-nél kisebb fedélzeti területű, de lakótéri felépítménnyel rendelkező úszóműállást kíván létesíteni, annak engedélyezése csak külön eljárásban, Budapest Főváros Kormányhivatal Országos Közúti és Hajózási Hatósági Főosztályánál kezdeményezett engedélyezési eljárás keretében lehetséges. 

A létesítmények által elfoglalt terület számításánál figyelembe kell venni a rögzítésre és alátámasztásra szolgáló eszközök [kikötőbakok, sodronykötelek-támrudak által lehatárolt terület], valamint az úszóműállás toldalékainak (pl.: bejáróhíd, korlát, a hozzá kötött csónak, stb.) méreteit is! Gumiabroncs használata az úszóműálláson/csónakkikötési helyen tilos!
Egy blokk bérleti díja 2026. évre vonatkozóan bruttó 40 000 Ft/blokk/időszak

Időszak: az adott naptári év. A szerződéskötés éve a bérleti szerződés hatálybalépésének idejére való tekintet nélkül teljes időszaknak tekintendő.
A Bérlő a bérelt vízfelületen/blokkon a szerződés megkötését követő 1 éven belül köteles úszóműállást/ csónakkikötési helyet létesíteni.

Kettő, egymás melletti blokk igénylése esetén a szerződés megkötését követő 1 éven belül, a Bérlő minden blokkra egy-egy, 24 m2-nél nem nagyobb fedélzeti területű úszóműállást köteles elhelyezni, vagy a két blokk egyesített területére egy darab 25 m2-nél nagyobb fedélzeti területű úszóműállás hatósági engedélyeztetése, majd elhelyezése kötelező. 
Csónakkikötési hely létesítésének céljából kettő, egymás mellett lévő blokk nem igényelhető!
Amennyiben kettőnél több, egymás melletti blokkot kíván bérelni, úgy az kizárólag pályázati eljárás keretében történhet. 
Felhívjuk a figyelmét, hogy a vízfelület bérleti szerződés csak az úszóműállás elhelyezésére vagy csónakkikötési hely létesítésére szolgáló vízfelületek használatára vonatkozik. A bérleménnyel párhuzamos parti sáv használatára csak a bérleti szerződésben részletezett tevékenységekre és mértékig jogosít fel. A parti beavatkozáshoz (parti növényzet letermelése, partrézsű megváltoztatása, betonszerkezetű lépcső, csónakleeresztő csúszda, partbiztosítás megbontása stb.) az illetékes hatóságok engedélye, valamint az ÉMVIZIG előzetes hozzájárulása szükséges.
A vízfelület bérleti szerződés megkötésének kezdeményezése 
a kikötő, komp- és révátkelőhely, továbbá más hajózási létesítmény létesítéséről, használatbavételéről, üzemben tartásáról és megszüntetéséről szóló 510/2017. (XII.29.) Korm. rendeletben foglaltaknak megfelelően kidolgozott dokumentáció benyújtása mellett történhet.
Új úszóműállás, illetve csónakkikötési hely létesítése esetén benyújtandó dokumentáció:
	Adatlap vízfelület bérlethez ÉMVIZIG  hiánytalan kitöltése.

	Egyszerű leírás a tervezett telepítésről, a kikötés, rögzítés és megközelítés módjáról, az úszóstég szerkezetéről, valamint annak bemutatása, hogy az úszóműállás/csónakkikötési hely nem korlátozza, akadályozza a víziközlekedést, valamint megfelel a Hajózási Szabályzat előírásainak.

	Az elhelyezésre/kikötésre tervezett vízterület és a csatlakozó partszakasz helyszínrajza (kézi rajz is lehet), a kiválasztott blokkazonosító megadásával. Rajzolja be a telepítés helyszínére az úszóműállást/csónakkikötési helyet. 
Rajzolja be a szomszédos úszóműállásokat/csónakkikötési helyeket.
Rajzolja le az úszóművet/ csónakkikötési helyet, a bejáróhidat, a rögzítés módját és eszközeit, a megközelítés módját. Adja meg az úszóműállás/ csónakkikötési hely főbb méreteit. Rajzolja be a tervezett kikötési hely(ek)re a vízijárműveket, azok hosszának megadásával. A rajzokat és a szöveges leírást A4-es formátumban külön is csatolhatja.

	Az úszómű terve: az alkalmazott szerkezet méretarányos felülnézete, oldalnézete, metszete a jellemző méretek feltüntetésével (kézi rajz is lehet).
Csónakkikötési hely esetén ezt a munkarészt nem szükséges elkészíteni.



Az adatlapon szereplő blokkazonosítót az Igazgatóság honlapján megtalálható, a blokkokat ábrázoló digitális térképi állomány (Úszóműállás és csónakkikötési hely (BLOKKOK) interaktív térképe) segítségével tudja kiválasztani és megadni.

GPS koordináta megadásának egyik lehetséges módja: 
1. A kiválasztott helyszínen állva az okostelefonon a helymeghatározás engedélyezése 
2. A Google Maps alkalmazás megnyitása
3. Az alkalmazásban a tartózkodási helyet egy kék pont mutatja
4. A kék pontra rátéve ujjat az alkalmazás megjeleníti a pont GPS koordinátáit

Felhívjuk a figyelmét, hogy a blokkokat ábrázoló digitális térképi állományon feltüntetett, a blokkok rendelkezésre állásáról szóló adatok tájékoztató jellegűek, a blokkok tényleges rendelkezésre állásáról a kérelem elbírálása során tudunk információt adni. Ugyanarra a blokkra beérkező több kérelem esetén az elbírálás a bérleti kérelmek beérkezési sorrendjében történik.  

A kérelem kitöltéséhez a feltöltött MINTA Adatlap és MINTA dokumentáció nyújt segítséget.

Az adatlap kitölthető kézzel (nyomtatott nagybetűkkel) vagy elektronikusan. 

A kitöltésnél valamennyi csillaggal megjelölt adatot ki kell tölteni. Kérjük, az adatok helyességére ügyeljenek. 
A kérelem elbírása során csak a maradéktalanul kitöltött adatlapot áll módunkban elbírálni, amennyiben az adatlap hiányosan kerül kitöltésre és benyújtásra, úgy a kérelem elutasításra kerül. 


A TÁJÉKOZTATÓ, az ADATLAP és a TÉRKÉP elérési útja a honlapon:

www.emvizig.hu – Főoldal – Közérdekű – Tájékoztatók, eljárásrendek

A megfelelően kitöltött adatlap és szükséges dokumentáció megküldése történhet papír alapon vagy elektronikus formában az alábbi címekre:

Levelezési cím:                        
Észak-magyarországi Vízügyi Igazgatóság 3530 Miskolc, Vörösmarty u. 77.

E-mail cím: emvizig@emvizig.hu

Tájékoztatjuk továbbá, hogy az Igazgatóságunkkal megkötött bérleti szerződés nem mentesít a Budapest Főváros Kormányhivatal Országos Közúti és Hajózási Hatósági Főosztály felé történő bejelentési kötelezettség alól. A bejelentéshez szükséges „Bejelentő lap”-ot és Tájékoztatót megtalálja honlapunkon.

Kérjük, hogy ügyintézés céljából elsősorban a központi e-mail címünkön, vagy postai elérhetőségünkön keressenek! Telefonon történő tájékoztatásért lehetőleg csak a keddi és csütörtöki napokon, 9 óra és 12 óra között keressék az ügyintézőt a 06 46 516 600 központi telefonszámon.

Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy a személyes ügyfél fogadás csak a területileg illetékes szakaszmérnökségeken, telefonon vagy emailben előre leegyeztetett időpontban lehetséges! 





A nyilvántartásba vételre nem kötelezett úszóműből álló úszóműállásra vonatkozó általános előírások

A hajózási hatóságnál történő bejelentés nem helyettesíti az úszóműállás létesítése és használatba vétele során az egyéb jogszabályokban előírt és más hatóságok hatáskörébe utalt (építés-, illetőleg vízügyi) munkák engedélyezését.

Az úszóműállás nem korlátozhatja, akadályozhatja a víziközlekedést, illetve az ahhoz kapcsolódó hajózási létesítmények biztonságos használatát.

Az illetékes hatóság által előírt külön feltételeket nem érintve, az úszóművet úgy kell elhelyezni, hogy a hajóút a hajózásra szabadon maradjon.

A hajót, valamint az úszóművet a folyás, a szél, a más hajó által kiváltott szívóhatás és a hullámkeltés figyelembevételével kellően szilárdan kell lehorgonyozni vagy kikötni, úgy hogy azok helyzete a vízállás változása következtében függőleges irányban ne változhasson meg és más hajót ne veszélyeztessen vagy ne zavarjon. 

Az úszómű hajóút felőli oldala mellé legfeljebb egy csónak szélességben szabad a kikötés.
A nyilvántartásba vételre nem kötelezett úszóműből álló úszóműállásra vonatkozó műszaki előírások 
1. Alapvető stabilitási és szilárdsági követelmény: az úszótestek (úszótest) maximális terhelésnél térfogatuk feléig merülhetnek. Az úszótestek a fedélzeti kerethez hegesztett, illetve biztosított csavarkötéssel (kengyellel) szilárdan csatlakozzanak, a csatlakozási helyek (hordóból kialakított úszótest rendszer esetén 2 db/hordó) maximum 1 m osztásúak legyenek, a fedélzeti keret maximum 500 mm-es hosszanti és keresztmerevítőkkel rendelkezzen; 
2. Fedélzeti kialakítás: fa padozat esetében a minimális anyagvastagság 25 mm, illetve egyéb anyagok felhasználása esetén is a fedélzettel szembeni követelmény: középen a maximális terheléssel terhelve maradandó alakváltozást nem szenvedhet; 
3. Kikötés: az úszóművek a sarkaiknál, illetve azok közelében rendelkezzenek kikötőbakkal vagy kikötőkarikával, melyek a kerethez merev kötéssel csatlakozzanak; kikötés élő fához nem történhet 
4. Korrózióvédelem, anyagvédelem, esztétika: acélszerkezet esetében minimális követelmény két réteg korrózióvédő bevonat, egy réteg fedőfestés; faszerkezetek konzerválása; fedélzet csúszásmentesítése; kerti bútorok (szék, asztal) a fedélzethez rögzítettek legyenek; 
5. Felhasznált anyagok: úszótestek: minimum lemezhordók vízmentesen lezárt (tömített) nyílásokkal, illetve ezzel egyenértékű egyéb anyagból kialakított testek maximum 2 méterenként válaszfalakkal vízmentes rekeszekre osztva; 
6. Fedélzeti keret: minimum 60x60x3 szögvas, illetve ezzel egyenértékű szilárdságú egyéb anyag; 
7. Fedélzeti hossz- és keresztmerevítők: minimum 40x40x3 szögvas, illetve ezzel egyenértékű szilárdságú egyéb anyag;
8. Ha a bejáróhídnak (szélessége min. 0,6 m)  a parthoz viszonyított dőlésszöge bármely előfordulható vízállásnál meghaladja a 15 fokot, a híd járófelületének legalább az egyik szélén csúszásgátló léceket kell felerősíteni lépéstávolságban; 
9. A bejáróhíd két (hosszanti) szélét fehér színűre kell festeni; 
10. A bejáróhíd két végét (a parton és a pontonon) elmozdulás ellen rögzíteni kell; 
11. Az úszóművek kikötésénél úgy kell eljárni, hogy a kötelek vezetése, rögzítése ne jelentsen baleseti veszélyforrást (a kikötőkötelek nem keresztezhetik a bejáróhidat, járódeszkát stb.);

 Kapcsolódó anyagok
· ADATLAP vízfelület bérlethez ÉMVIZIG
· MINTA Adatlap és dokumentáció 
· TÁJÉKOZTATÓ 25 m2 alatti fedélzeti területű úszóműves úszóműállás vagy csónakkikötési hely létesítésének feltételeiről, a bérleti szerződés megkötésének menetéről, a Hajózási Hatósági bejelentéséről
· BEJELENTŐ LAP 25 m2 alatti fedélzeti területű úszóművel kialakított úszóműállás Hajózási Hatósági bejelentéséhez
· TÉRKÉP 


